

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PUNTALES Y POTOSÍ. 1 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 15 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.

PRECIO DE LA VENTA

Por menor. 5 céntimos ejemplar. Por mayor. 90 céntimos 30 ejemplares.
Redacción y Oficinas: Factor. 7. Madrid.

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pasará 10 céntimos por impuesto de timbre.
La correspondencia y giros diríjanse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

AÑO LVIII.—NUM. 18.172

Madrid.—Miércoles 18 de Noviembre de 1917.

Ediciones Mañana Tarde y Noche.

Vinca Rioja, Compañía Vinícola Norte España.
Deposito en Madrid, G. Ortega, Preciados, 13.

Ecos de Londres.

El Kaiser en Inglaterra.

DE NUESTRO REDACTOR

Esta noche llega el Kaiser a Inglaterra, y llega acompañado de la Emperatriz. No es, naturalmente, la primera vez que el Kaiser y la Emperatriz han visitado a Inglaterra. El hecho de que no acompañe al Kaiser el conde de Buxtehude no debía provocar comentarios más que de menos malévolo entre los ingleses. Diríase que se trata de amenazar la importancia de la visita imperial.

Hace cuatro días se tenía como seguro que el Kaiser iba a venir solo, sin que la Emperatriz le acompañara. Parece que entre el Kaiser y la Emperatriz había diferencias de opinión que impusieron a ésta a declinar el honor de acompañar al Kaiser en este viaje.

Pero esto era ya demasiado, y la Reina Alejandra, que profesa la mayor admiración a las virtudes domésticas de la Emperatriz de Alemania, intervino con notorio apremio para solventar las diferencias, y el resultado de todo ello es que llega la Emperatriz con el Emperador.

Naturalmente, se especula mucho acerca de las consecuencias políticas de este viaje. El hecho de que no venga el conde, aunque unos lo interpretan como síntoma de que el viaje es puramente una visita de cortesía, no disminuye, según otras opiniones, la importancia política del viaje.

Hay quien dice que el Kaiser está enfermo y molestado por los últimos escándalos de Berlín, y lo único que se propone es descansar tranquilamente en la isla de Wight.

En realidad, ocurre que el Emperador Guillermo no es ya en Europa lo que era hace unos meses. La política internacional de Alemania ha fracasado. La Triple Alianza se desmorona. Inglaterra continúa en alianza con Rusia, y Francia con el Japon. El Japon con Rusia. Se está formando un círculo de ententes cordiales que aisla el Imperio alemán.

Lo ocurrido con la camarilla del Príncipe Eulenburg no ha podido menos de afectar al Emperador Guillermo, que no solamente ha perdido de un golpe a sus amigos más próximos, sino que se ha encontrado con una situación internacional difícil y obra de los consejos de Eulenburg.

Todo indica que el Emperador Guillermo se halla en un estado de depresión e incertidumbre que contrasta con sus antiguos bríos.

En estas circunstancias—dicen unos—ha hecho bien en dejar en Alemania al conde Blixen, como para indicar que no piensa ocuparse de política.

Más, por todo esto—dicen otros—es probable que, en lo sucesivo, renuncie Alemania a la política de agresión contra Inglaterra, y, sobre todo, a la torpeza que ha permitido a Inglaterra ir tramando un tejido de alianzas en contra del Imperio alemán.

Pero como esta rectificación de orientación no puede ser obra de un instante, la opinión general se inclina a creer que el Emperador Guillermo pasará por un período de meditación y recogimiento, que dará paso a otro período de acción.

Las impresiones que aquí recoge el Kaiser no dejarán de contribuir poderosamente a fijar su orientación futura, pero lo probable es que no se sepa nada durante algún tiempo de lo que decida.

A su vuelta es cuando sabremos si Guillermo II se decidirá a perseguir el ideal de disputar en lo futuro a Inglaterra el imperio del mar, o si prefiere entenderse con el Reino Unido, para hacer que su actual predominio de fuerzas terrestres lleve aparejada cierta hegemonía en la política continental.

Mas, por ahora, no habrá nada de particular en la visita.

Ramiro de Maeztu.

DE AMERICA

POR TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Perú y Brasil.

PARIS 13. De Río Janeiro comunican que los peruanos han atacado el fuerte brasileño de Letitia, cuya guarnición huyó. Los peruanos avanzaron por el país hasta Tabatinga.

Créese que el ataque de los peruanos es consecuencia de una cuestión de fronteras.—R. BLASCO.

Muy amigable.

PARIS 13. De Río Janeiro comunican que el incidente en la frontera no ha tenido importancia, siendo muy cordiales las relaciones entre el Perú y el Brasil.—R. BLASCO.

ECOS MILITARES

Vuelve a hablarse sobre el proyecto de variar las divisas militares. Ahora parece se dispone que las divisas de jefes y oficiales de los Cuerpos combatientes sean doradas y las de los auxiliares plateadas, colocándose las estrellas de los jefes horizontalmente y las de los oficiales en sentido vertical.

Se preparan algunas reformas en la enseñanza militar.

Como anunciamos, ascendió a general el coronel Sr. Campuzano.

El nuevo general cuenta cincuenta y ocho años de edad y cuarenta y dos de servicios; tomó parte en la campaña carlista, ganando dos cruces rojas; obtuvo el grado de comandante por su comportamiento durante el sitio de Bilbao, en 1874; ascendió a teniente coronel en 1889 y a coronel en 1897; en la actualidad mandaba el regimiento de Alfonso XII.

Se ha publicado una propuesta de ascensos de la Guardia Civil.

Hay tres vacantes de capitán profesor en el Colegio de María Cristina.

Se han suspendido las escuelas prácticas que habían de efectuar las tropas de artillería de guarnición en Melilla.

dir su ayuda, y el digno ministro de la Guerra ofreció su concurso, alabando la conducta del Ejército.

—Los jefes y oficiales del regimiento de Alfonso XII han regalado al general Campuzano un rico fajín, como recuerdo del tiempo que fue su primer jefe, por todos querido y respetado.

—Ha circulado el rumor de que el coronel de Ejército y capitán del Real Cuerpo de Guardias Alabarderos Sr. Salvador, ha pedido voluntariamente su retiro.

—Sigue indiciándose al general Arce para el Gobierno militar de Lugo, y al general Brunnal para el mando de una brigada en Cuba.

—Los generales Luque y Aznar han recibido muchas felicitaciones por la gallarda y patriótica actitud que adoptaron en el Senado y el Congreso, respectivamente, con motivo de los últimos debates.

—Se ha publicado una propuesta de ascensos de Carabineros.

Alsagak.

El Rey Eduardo y los nacionalistas escoceses.

El periódico inglés *The Globe*, en su último número publica un interesante suelto que puede servir de lección a los catalanistas de a cuantos defienden las ideas regionales de modo que ofendan a los sentimientos de la unidad y soberanía de la Patria.

Como es sabido, el Rey Eduardo de Inglaterra nació en Escocia, y con motivo de celebrar el día 5 su cumpleaños, los escoceses le dirigieron un telegrama de felicitación en su dialecto.

Esto debió herir en sus sentimientos patrióticos al Rey Eduardo, el cual dispuso que su secretario en esa parte del telegrama, en que mientras no dirigiesen en inglés su telegrama, no tenía para qué contestarles.

«¿Qué dirán a esto los catalanistas? Ya lo suponen: dirán, como el Sr. Cambó, que en Inglaterra hacen poco caso de la lógica.

LOS AUTOMOVILES

UNA JOVEN MUERTA

Los automóviles continúan su campaña exterminadora.

Hace pocos días un niño de corta edad que se hallaba inocentemente jugando en la calle, fué víctima de uno de esos artefactos, que, a pesar de ser producto del progreso y de la civilización, parecen estar destinados a causar desgracias irremediables, como si sus motores fueran máquinas infernales que encerrasen la desolación y la muerte.

Anoche tocó el turno a una joven menestral que acababa de abandonar el taller tras una ruda labor de doce horas.

Terresa Acero, modi ís, de veintinueve años, bajaba, alegre y satisfecha, por la calle de Alcalá, en compañía de una amiga de obrador, a las ocho y cuarto de la noche.

Sonrientes, vivarachas, como suelen ser las modistas madrileñas, ambas amigas iban quiza comunicándose sus deseos y esperanzas, las ilusiones que con facilidad se conciben en la primavera de la vida, bien ajenas de que antes de cinco minutos dejaría de existir una de ellas.

Cuando llegaron frente al Banco de España trataron de atravesar la calle de Alcalá.

Un automóvil, el de la señora viuda de Bosch, ocupado por ésta, su hija y una señora de compañía, que venía del teatro de la Zarzuela de ver la función que se representaba en la mencionada vía a regular velocidad.

Las muchachas trataron de separarse; pero Teresa, a quien requerebaba un señorito, aturrida, sin duda, por ver ya cerca el vehículo, no acertó a verificarlo con la suficiente rapidez, recibió el topetazo y cayó en tierra, con tan mala fortuna, que el automóvil pasó dos o tres ruedas laterales por encima del pecho.

Los gritos de espanto de los transeúntes hicieron que se arremolinaran las gentes y obligaran a detener el vehículo.

Las señoras que lo ocupaban abandonaron el carruaje, subieron a un coche, y desaparecieron sin cuidarse de la víctima.

Un guardia de Seguridad y un agente de Vigilancia reconocieron a la infortunada Terresa, y la condujeron a la infortunada Terresa, que se hallaba en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista; pero apenas ingresada en el benéfico establecimiento, el médico de guardia, D. Eusebio Alvaro de Gracia, declaró que la pobre modista había fallecido.

El chauffeur, llamado Juan Bautista Bonnecar, francés, que hacía poco tiempo que se hallaba en España, y el lacayo, Luis Gómez, fueron llevados a la Comisaría, de donde pasaron al Juzgado de guardia.

El Juzgado.

El juez de Buenavista, D. Alberto Vela, que se hallaba de guardia, apenas recibió el oportuno aviso telefónico, se personó en la Casa de Socorro; pero cuando llegó ya no pudo hacer otra cosa que ordenar el levantamiento del cadáver de Terresa Acero.

De vuelta a la Casa de Canonigos tomó declaración a Bonnecar y a Gómez; y por medio de intérprete, pues no sabía una palabra de español, declaró lo que sigue.

«Ambos declararon relatando el suceso como queda referido.

El juez ordenó el procesamiento del chauffeur, que será conducido a la Cárcel.

La víctima.

Terresa Acero trabajaba en la calle de Alcalá, encima del café León D'Or, en casa de madame Manin.

EL VIAJE DEL KAISER

POR TELEGRAMA DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSAL

Cazando.

LONDRES 12. El Rey Eduardo y el Emperador Guillermo marcharon muy temprano al parque de Windsor, donde estuvieron cazando.

Sir Félix Semon, especialista en enfermedades de la garganta, fué después al Palacio para visitar, como médico, al Kaiser.

Condecoraciones.

LONDRES 13. El Kaiser dará varias condecoraciones a las Princesas de Gales y Lusitania, y a varios nobles.

La Emperatriz.

LONDRES 13. La Emperatriz de Alemania marchó el domingo para Holanda, a bordo del *Hohenoller*.

La visita oficial de los Soberanos alemanes termina el lunes.

El Emperador, en lugar de ir a la isla de Wight, irá dos semanas a Flighilfoe, cerca de Christchurch.

Ingleses y alemanes.

LONDRES 13. En Portsmouth se han reunido, en un gran banquete celebrado en los cuarteles de Marina, 250 marinos ingleses y alemanes.

Hubo discursos, y durante toda la comida reinó la mayor alegría y entusiasmo.

Banquete en Windsor.

LONDRES 13. Anoche celebró en Windsor el anunciado banquete de gala en honor de los Soberanos alemanes.

A las ocho de la noche penetraron en la sala de San Jorge, donde debía celebrarse, los Reyes de Inglaterra y los Emperadores de Alemania.

Entre los comensales se encontraban los Príncipes de Gales, los duques de Connaught, el feldmariscal lord Roberts, el séquito del Kaiser y todo el Cuerpo diplomático.

Durante el banquete, Eduardo brindó a la salud de los Emperadores de Alemania, expresándose así:

«Al dar a V. V. M. la bienvenida, debo expresar, en nombre de la Reina y en el mío, los vivos sentimientos de placer y satisfacción que me inspiran, recibiendo a Vuestros Majestades, aquí, en este viejo Palacio histórico.

«Desde hace mucho tiempo esperamos la visita; pero hemos temido últimamente que, por razones de salud, no se pudiese verificar.

«Fortunadamente, Vuestros Majestades se encuentran hoy en buen estado de salud, y me permito esperar que la estancia en Inglaterra, aunque corta, será venturosa.

«No olvido, señor, las diversas visitas que nos habéis hecho aquí, desde vuestra más tierna infancia.

«Lamento tener que recordar las tristes circunstancias que acompañaron vuestro último viaje a Inglaterra.

«No podré olvidar mientras viva la bondad y simpatía que me demostrasteis cuando murió mi madre, la grande y venerada Reina Victoria.

«Vuestros Majestades pueden estar seguras de que sus visitas a Inglaterra causarán siempre un placer vivísimo, no sólo a la Reina y a mí, sino a todo el pueblo inglés.

«Hago votos fervorosos, no sólo por la prosperidad y dicha del gran país de que sois Soberanos, sino también por el mantenimiento de la paz.

«Sin perjuicio de aumentar esta cantidad, si fuere preciso.

«Se acordó, además, crear un nuevo tributo para facilitar la venta del pescado de arrastre en Vizcaya.

Minero muerto.

En una mina del barrio de Balinchu, jurisdicción de Bilbao, un desprendimiento de tierras sepultó al obrero Bernardo Blanco, de treinta años, casado, natural de Palencia.

«A pesar de los trabajos de descombro realizados no ha sido encontrado el cadáver.

Mañana continuará trabajándose en este sentido.

Algunos periódicos han anunciado el enlace de la marquesa de Aguilar con el diplomático D. Federico Huesca.

«Han regresado de su excursión veraniega los señores de Lázaro Galdiano, instalados en su suntuoso palacio de la calle de Serrano, cuyo arreglo tardará todavía algún tiempo en terminarse.

«Desahogada mucha felicidad en su nueva morada.

«La señora viuda de Arcos ha vuelto a la corte.

«Para Sevilla salió ayer la bella marquesa de Villapanos, que ha pasado una corta temporada en Madrid, con motivo del enlace de su hermano.

«Los marqueses de Atalayas han regresado de Barcelona.

«De Suiza ha regresado D. Carlos de Simón Altona.

«La señora de D. Guillermo Kirpatrick ha dado a luz con felicidad un niño.

Madrizzy.

Don Félix Chávarri.

BILBAO 12. Se ha recibido un telegrama de Lorca comunicando la triste noticia de haber fallecido en aquella localidad, repentinamente, el opulento capitalista bilbaíno D. Félix Chávarri.

«La noticia ha producido general sentimiento, pues era una persona muy conocida y estimada en el mundo de los negocios.

«Los amigos le será trasladado a esta capital para enterrarlo en el panteón que tiene la familia en Portugalete.

PADRE DESNATURALIZADO

NIÑOS MALTRATADOS

Ayer mañana fué encontrado por una pareja de guardas en la carretera de Valencia un niño de unos nueve años, de aspecto raquítico, no mal vestido, que parecía que se hallaba extraviado.

«Los guardas le interrogaron y el muchacho contó que se había escapado de casa de su padre porque éste le pegaba constantemente.

«La pareja lo condujo a la Comisaría del distrito de la Latina, en donde se tomó declaración al muchacho.

«Este dijo que se llamaba Antonio Juez, y que tenía dos hermanos, también de pocos años, víctimas como él de los malos tratos de su padre.

«De este contó que continuamente, y por los motivos más insignificantes, daba a sus hijos unas palizas tremendas, y que en cierta ocasión le había herido con un cuchillo en la cabeza.

«El Sr. Serrano, de la Pedrosa, que le interrogaba, le preguntó dónde vivía, y Antonio respondió que en el domicilio de su padre, que vive en la calle de Toledo, núm. 78, segundo, a donde fué un inspector de policía para adquirir detalles y comprobar la veracidad de las afirmaciones del niño Antonio.

LA SITUACION DE PERSIA

EL SAH CAPITULA

POR TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

BERLIN 13. Despachos llegados de Teherán dicen que la energética actitud del Parlamento ha obligado al Sah a reconocer su legalidad y a inclinarse ante ella.

«El acuerdo de los diputados de crear milicias nacionales, para defensores de los prerogativos del Sah, causó inmenso entusiasmo en el país, y en todas las localidades se formaron compañías y batallones voluntarios.

«El Sah, temiendo que este ejército popular marchase sobre Teherán, derrotara a sus tropas y le privara de la Corona, fue a ver a Rabiz y prestó, ante el Congreso reunido en sesión solemne, el juramento de fidelidad a la Constitución aprobada.

YANQUIS Y JAPONESES

POR TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Palabras alarmantes.

LONDRES 13. Cablegrafían de San Francisco, que está siendo muy comentado el discurso que pronunció ayer ante la delegación de la Cruz Roja californiana, Mr. Puseban, antiguo alcalde republicano de San Francisco.

«Dicho político dijo entre otras cosas lo siguiente:

«Debéis hacer preparativos para cumplir la misión humanitaria a que os obligasteis.

«Antes de mucho, tendremos guerra con los japoneses, y la Cruz Roja californiana ocupará en esta lucha un puesto de honor.»

«El primer *Román*, que comenzó siendo novela dialogada, pasó a ser obra teatral, merced a sus arreglos hechos para que el actor Puentes pudiera estrenarla en provincias. Así se hizo y el buen éxito no acompañó al intento.

«Anoche Salvat repitió la suerte, y como dicho teatro, el público no halló en la comedia nada que le recordara a su predilecto autor Jacinto Benavente.

«Hubo, claro está, cortesés aplausos, pues así en sus errores Benavente no puede ser tratado como un cualquiera; pero bien puede asegurarse que aquellas palmadas eran tan solo tributo al talento resplandeciente del escritor ilustre, anoche ligeramente obscurecido.

«Con vuestro aquí nuevo tributo de admiración al Benavente de verdad, y pedir a Dios que perdone a los actores, el revisero da por terminada su misión.

«No quiere acordarse que anoche estrenó Benavente!—B.

EL SALON DE PARIS

LA CRISIS INDUSTRIAL

Desde hace algún tiempo, los periódicos técnicos y la Prensa en general, vienen hablando de la crisis del automóvilismo. ¿Qué hay de cierto en ello?

La costumbre de generalizar ha podido inducir a errores evidentemente. La palabra crisis suena muy mal, y muchos la han traducido por el terrible vocablo de *quebra*. Quebra de la industria y del automóvilismo en sí mismo.

«En la víspera del décimo Salón francés, es necesario precisar esta cuestión. Jamás se ha llegado a la perfección mecánica como ahora; los años de experiencia han conducido al nuevo modo de transporte. De la teoría pura hemos pasado a la práctica; hoy la mayoría de los coches que se construyen son casi perfectos.

«Cada día el radio de acción del nuevo modo de transporte aumenta; cochecitos, transportes industriales y comerciales, el automóvil consigue llenar todas las atenciones.

«No hay crisis ni quebras del automóvil; pero sí de la industria automovilística.

«Los que juzgan de ligero han encontrado las causas en los precios de los coches, y ese es otro error.

«Cada vez lo hemos repetido: es imposible reducir los precios, la mano de obra encarece cada día, los precios de las materias primas no disminuyen, al contrario, y la gran concurrencia tiene por resultado un aumento considerable y lógico de los gastos generales.

«Los coches no pueden abaratares, pero sí subir, eso es lo que nos dice la propia razón.

«Los que han estudiado de cerca el problema, ven que las causas son otras.

que fundaron todas sus esperanzas en o que.

«Esta es la historia de la actual crisis, que, después de todo, no interesará más que a los tenedores de valores en la industria de automóviles.

León Rollín.

REYES Y PRINCIPES

PARIS 13. *Le Figaro* dice que los Soberanos españoles vendrán aquí entre el 26 y el 30 del actual.—R. BLASCO.

LONDRES 13. Circula el rumor de que los Reyes de Italia vendrán a Inglaterra en abril o mayo del año próximo.

Un libro de Cavestany.

«VERSOS VIEJOS»

«Versos viejos» se titula el nuevo libro del ilustre poeta y académico D. Juan Antonio Cavestany, y si alguna confirmación necesitara la reconocida verdad de que lo más difícil, después de componer un libro, es escogerle un título adecuado, la recibiera en esta ocasión. Sin duda, el insignia poeta llama «viejos» a sus versos para diferenciarse de esos otros que la actual juventud produce, entre lecturas francesas y sobros de ajeno, y en este sentido hay que reconocer la oportunidad del título. Esta juventud ha llegado al campo literario poseída de furor iconoclasta, lanzando anatemas y sarcasmos sobre todo lo viejo, es decir, sobre todo lo anterior a su propia época, y está bien que haya quien, como el Sr. Cavestany, reivindique la gloria del adjetivo y en un arranque de orgullo modesto haga valer cuanto de grande y noble hay a cuenta de lo viejo en la Humanidad.

«Por lo demás, ya sabemos que nada hay nuevo ni viejo en arte, y que sólo en las palabras bueno y malo se encierran todas las clasificaciones literarias. Los versos del Sr. Cavestany son viejos con los de Hugo, con los de Heine, con los de Becquer, con los de Zorrilla, pues con todos estos viejos jóvenes en la eterna renovación de su inmortalidad, presenta afinidades de espíritu del autor de «Versos viejos».

«Las distintas poesías que forman este libro, muestran todas las curvas de la lira. Tienen es el poeta cuando canta la «Noche buena triste»; apasionado en «Ante la reja»; dulcemente melancólico en la poesía titulada «La casa en que nació», y de una grandiosa inspiración, serena y fuerte, comparable a la que resplandeció en las mejores poesías de Goethe y Schiller, en el admirable «Poema del hierro», donde hay estrofas de soberana majestad.

También el sentimiento patriótico, el amor a lo castizo y gloriosamente «viejo» de nuestra historia hace vibrar su lira, y «La catedral de León» y «Andalucía» son páginas en que palpita la poesía netamente española, creada por tantos genios inmortales. Y, en fin, para los partidarios del modernismo, para los cantores de las duquesas perversas y de las «figuillas» de Versalles, Cavestany tiene en este libro la linda poesía titulada «Los ojos de Bebé», en la que, sin recurrir a rebucamientos de frases y sin desfigurar el castellano, ha compuesto frescos y sutiles madrigales.

«Versos viejos» es un libro que viene a añadir un nuevo timbre de gloria a la ya ilustre reputación de su autor, y es además un libro de poesía española, que continúa la gloriosa tradición literaria de nuestra nación. Debemos decirlo muy claro: hoy que las modas extranjeras desnaturalizan nuestras letras y que algunos jóvenes, embañados con el ajeno que bebiere Verlaine, cantan las «Colombinas» y los «Pierrot» transcritos; libros como «Versos viejos» son los llamados a perpetuar nuestros gloriosos pasados, sin haber llegado, los sonetos de tres versos y demás extravagancias, y los futuros críticos sólo recogerán, para ensalzarlos, estos versos viejos, que animan una eterna armonía, y sólo en sus fuertes vibraciones las generaciones venideras reconocerán el alma victoriosa, rotunda y enérgica, como un buen endocastilano, de la raza española.

Ministro y alcalde abogados

MINISTRO Y ALCALDE ABOGADOS

PARIS 13. Telegrafían de La Haya que a consecuencia de la espesistima niebla que envolvía totalmente la ciudad de Hoogerkerk (Groninga), un carruaje en el que iban los hermanos Sres. Van Panhuys, burgomaestres de Leek, uno de ellos, y el otro, ministro de Estado, con sus respectivas señoras, cayó en un canal, pereciendo ahogados los cuatro.

«El único que se salvó fue el cochero, que pudo asirse a un trozo de cable de los destinados a amarrar las embarcaciones en el canal.

«La desgracia ha producido sensación al conocerse en la capital de Holanda, donde los Sres Van Panhuys eran muy estimados.

Este diario no pertenece al Trust.

AFORTUNADOS CON DESGRACIA

José María Salinas, conocido por el *Churrero*, es un individuo que se dedica a vender por esas calles participaciones de la Lotería Nacional.

«Para el sorteo de anteaer el *Churrero* extendió distintas participaciones del 11.332, entre ellas unas de dos reales; a Baldomero Puelo, Francisco Arias, Martín González y Julio Casal.

«Grande fué el gozo de éstos al contemplar después en la lista el 11.332 favorecido con el tercer premio.

«Pero su felicidad duró bien poco tiempo; en cuanto los *fortunados* jugadores se dirigieron a la calle de la Encarnación, 17, domicilio que como suyo ponía en los recibos el depositario, se convencieron de que su suerte era muy relativa.

«Allí no concilian al *Churrero*, ni en tal casa había vivido nunca.

EL PROCESO VARELA

Fin de la prueba testifical.—Conclusiones.—Hasta mañana.

ZARAGOZA 13. Ha terminado el examen de testigos, los cuales no han aportado más datos que los que adujeron en la vista anterior.

El abogado fiscal Sr. Balladras, pide se aplique el artículo 1.º del art. 410 en relación con el 411.

El abogado defensor, D. Julio Bellido, hace suyas como definitivas las conclusiones presentadas por el defensor anterior, Sr. Alvarez Aranz.

El fiscal pronuncia un breve y elocuente informe, pidiendo al Jurado declare culpable a Varela.

La defensa, después de un informe en el que ha puesto de manifiesto gran habilidad, que ha durado media hora, pide se suspenda la vista.

La Sala, teniendo en cuenta la hora, lo acordó así.

En consecuencia, la vista ha quedado suspendida hasta mañana.

EL PANISLAMISMO

BERLIN 13. Telegrafían de Viena que, según noticias recibidas de Constantinopla, son allí muy comentados los honores tributados al emir de Zanzibar en dicha capital.

Abd-ul-Hamid le ha invitado diferentes veces a comer en Palacio, y ambos Sultanes han hecho juntos en la mezquita imperial las prácticas religiosas que el Ramadán impone a los musulmanes.

Según se ve en las entrevistas celebradas, ambos Sultanes han estudiado largamente la cuestión de la expansión del islamismo en África.

A propósito de esto, los periódicos austríacos y alemanes hacen notar que la idea fija del Sultán de Turquía ha sido siempre provocar un gran movimiento panislámico, y aconsejar a sus Gobiernos se preocupen de este peligro que amenaza a Europa.

Dichos periódicos instan también que la agitación nacionalista de Egipto debe ser considerada en parte como la obra de propagandistas turcos.

Un hecho curioso que merece consignarse es, que no obstante hallarse bajo el protectorado de Inglaterra, el emir de Zanzibar abstúvose de visitar al embajador de la Gran Bretaña en Constantinopla, limitándose a enviarle tarjeta.

UN BANQUETE

En el restaurant de Fornos dió anoche un banquete el Sr. Prado y Palacio a los representantes de Jaén que han venido a la Asamblea olivarera y a los periodistas que han hecho la información de las sesiones celebradas por la misma.

Más de cincuenta fueron los comensales, contando entre ellos, además del anfitrión, el gobernador de la provincia de Jaén, señor Molina, y los diputados don Cortés Sres. Pascual y marqués de Acuña.

La comida fué espléndida y por acuerdo unánime de los reunidos fueron suprimidos los brindis.

La Prensa estuvo representada por los señores Cantín, de El Imparcial; Ramirez Torné, de A B C; Cuesta, del Heraldo de Madrid; Serrano Anguita, de España Nueva; Carraña, de La Epoca; Mora, de El Universo; Fontóles, de El Mundo; Hernández (D. R.), de El Liberal; de Sevilla; Pacheco, de la Agencia Mencheta; Fernández (D. A.), de Fabra; y Jardiel, de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EN FAVOR DE NAKENS

La Liga francesa para la defensa de los derechos del hombre, presidida por el diputado M. Pressense, se ha dirigido al Gobierno de España pidiendo la libertad de Nakens y demás sentenciados por la causa de la bomba.

IVAMOS PROGRESANDO!

Las Escuelas de adultos. En el mes de octubre de 1908, siendo ministro de Instrucción pública D. Amalio Jimerón, se dió un real decreto estableciendo y reglamentando en toda España las Escuelas de adultos, haciéndolas obligatorias, aun en los pueblos de corto vecindario.

El sostenimiento de tales Escuelas corría a cargo del Estado, como los demás gastos de enseñanza, único modo de darles vida; y su creación fué recibida con aplauso unánime de cuantos se interesan por el progreso de la cultura patria.

Mas no sabemos por qué razones (pues hay en los presupuestos consignación suficiente para el pago de estas atenciones), el señor ministro de Hacienda, por una muy reciente disposición, ordena que se devuelvan a los Ayuntamientos las cantidades que han entregado por el concepto de adultos, a fin de que, en adelante, sean ellos los encargados de satisfacerlas.

Esto, sencillamente, es, Sr. Osmá, decretar la muerte de las Escuelas de adultos, porque a tanto equivale el encomendar su pago a los Municipios.

Fuero, por dignidad nacional, que arrancan de sus años la enseñanza, y se quieren encomendarles de nuevo una función que no supieron ejercer... ¡Buena manera de regenerarnos!

ELEGANCIA Y ECONOMÍA

pueden armonizarse surtiéndose de abrigos, vestidos, lencería, sedería y confecciones en «La Vascongada», plaza de Santa Cruz, 3, que trae sus modelos de París.

La Asamblea olivarera.

SESION DE CLAUSURA. A las once y cuarto ocupa la presidencia el ministro de Fomento, Sr. González Besada. Le acompaña el director general de Agricultura, señor vizconde de Eza.

Aprueba el acta de la anterior, el señor conde de Torres Cabrera saluda al ministro de Fomento, y hace presente las esperanzas que en el presente año, con la colaboración que el Sr. González Besada, conlleva su discurso pidiendo de relieve los buenos deseos de que está animado.

DE LOS GOBIERNOS, PORQUE ESTOS MOVIMIENTOS

de acicate poderoso para avivar su actividad. Os digo, en nombre del Gobierno de S. M., que vuestras aspiraciones serán atendidas. Os digo más: por lo que afecta al ministerio de Fomento, están suscritas.

«Pero vosotros debéis completar la obra del Gobierno, tanto en lo que afecta a la perfección y pureza de vuestro producto, como en cuanto se refiere a las plagas del campo.»

Porque no os debéis preocupar solamente de la calidad del producto de vuestros olivos, no. Es preciso que os preocupéis en el esmero, en el cuidado del árbol, en su higiene y conservación.

Es necesario que vuestra previsión coadyuve en este punto con decisión a que la obra del Gobierno sea fructífera.

Asegura que estaba ya preparado un decreto relativo a las plagas del campo.

He oído que se ha presentado una nueva plaza del olivo, cuyo carácter, cuya calificación, no está todavía definida, trá inmediatamente un ingeniero agrónomo para estudiarla.

Vosotros hacéis bien en pedir, en hacer visibles vuestras aspiraciones, porque la riqueza olivarera es de incalculable importancia y puede ser aumentada.

Me congratulo que hayáis creado un organismo permanente que sirva de centinela de vuestros intereses y lleve a la práctica vuestros justos y legítimos anhelos.

Hoy la guerra ha cambiado de aspecto; hoy se hace con los productos que se llevan al extranjero.

Sois una representación importantísima de la riqueza del país.

Sois elementos sobre los cuales se apoyan todos los Gobiernos. Tened derecho a la demanda y el Gobierno tiene el deber de atenderlos.

Porque yo declaro, señores asambleístas, que el ministerio de Fomento no cumple con su deber, si no pulsa y atiende a las legítimas aspiraciones del país agricultor y no procura alentar sus anhelos de redención.»

(Grandes aplausos.)

Las doce y menos veinte se da por terminado el acto y las tareas de la Asamblea.

DESDE BARCELONA

Detenciones por las bombas. BARCELONA 12. El gobernador civil y el fiscal de la Audiencia, Sr. Diaz Guirjarro, han conferenciado acerca de distintos temas de actualidad, y tal vez con preferencia de las bombas encontradas ayer, pues a este hallazgo se le concede mucha importancia.

Como consecuencia de él han sido detenidos Eduardo Farras, su mujer y su amante y los hermanos Ramón y Juan Rosell.

No hay delito.—La partida carlista. El Juzgado no ha encontrado motivo para seguir las actuaciones con motivo de las inscripciones denunciadas de la casa Dragón.

Mañana empezará el Consejo de guerra contra los veintidós sujetos que formaban la partida carlista, capitaneada por Moore.

Insiste en que el fiscal pedirá tres penas de muerte.

EN INGLATERRA

Incendio en el arsenal. LONDRES 12. A las tres de la mañana se declaró un violento incendio en el arsenal de Portsmouth.

Instantáneamente acudieron los bomberos, que, en unión de los marineros, lograron dominarlo a las ocho.

Las pérdidas son importantes.

De caza. LONDRES 13. Don Alfonso XIII ha estado de caza en los bosques de los alrededores de Sandringham.

La partida resultó magnífica, habiendo muerto mil piezas entre ocho cazadores.

Después de la caza hubo un lunch al que asistieron la Reina Victoria y varias damas.

LA GACETA DE HOY

Contiene las siguientes disposiciones: Guerra.—Reales decretos de personal. Marina.—Reales decretos de personal. Hacienda.—Real orden resolutoria de un expediente promovido por el gremio de bronceístas, en solicitud de que se les autorice para negociar los objetos que construyen, sin pagar por ello otra contribución.

Otra resolviendo varias dudas ocurridas acerca de la facultad de los interventores de Hacienda para apelar de los acuerdos de devolución de ingresos indebidos.

Fomento.—Real orden disponiendo se incluya en el plan de estudios de este año, el de defensa de Lérida, y encamuzamiento del río Segre.

Incendio en Gobernación. Anoche, a las nueve y media próximamente, hubo alguna alarma en la Puerta del Sol, motivada porque de una de las ventanas del ministerio de la Gobernación, de la fachada que corresponde a la calle de Carretas, salía humo en abundancia.

EUROPA Y MARRUECOS

(POR TELEGRAFO)

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

De Casablanca.

Relevo de fuerzas.—El «Ciudad de Cádiz». CASABLANCA 11. (Reexpedido en Tánger el 13.)—Anteayer llegó a este puerto el «Ciudad de Cádiz», conduciendo el destacamento que viene a relevar a las fuerzas españolas aquí acampadas.

El desembarco no pudo efectuarse hasta ayer y resultó algo difícil, debido a reinar fuerte marajada.

Los franceses cedieron un remolcador para facilitar el desembarco y al mismo cooperaron también los marinos franceses.

Gracias a ello, hoy pudo terminar el desembarco, y acto seguido empezó el embarco de las tropas relevadas.

Por falta de material efectuase difícilmente el estado del mar, creese que aún tardará dos días en quedar terminado.

El teniente coronel Sr. Bernal, que manda el nuevo destacamento, fué el primero en desembarcar, comenzando en seguida las visitas oficiales.

Santa Olla a Tánger.—Relevo comentado. A bordo del «Ciudad de Cádiz» embarcará el comandante Santa Olla, que, según se dice, va a Tánger, encargado por el Gobierno de desempeñar una misión relacionada con la policía marroquí.

De la dirección de la policía local quedará encargado el capitán Sr. Orilo.

La noticia del relevo de Santa Olla ha causado gran extrañeza y contrariedad entre los oficiales de infantería, y en torno de ella se hacen animados comentarios.

Del campo moro. Los moros continúan dedicados por entero a celebrar su Pascua, y esto hace que se retrasen los acontecimientos anunciados.

Sábase, sin embargo, que los kabileños siguen concentrándose en proporciones alarmantes hasta el punto de que, según algunos rumores recién llegados a la plaza, el campamento de las tribus ocupa una extensión de cerca de quince kilómetros.

Los franceses realizan frecuentes ascensiones aéreas de exploración, y los buques franceses enfocan constantemente con sus reflectores el campo moro.

De este modo ha podido averiguarse que los kabileños disponen de algunos cañones viejos, que ocultan cuidadosamente con esteras cada vez que el globo militar realiza exploraciones, a fin de que los franceses no descubran su emplazamiento, como si la existencia de los ruinosos cañones pudiera inquietar a aquellos.

Asegúrase que en breve se procederá a una nueva delimitación de los sectores asignados a la policía española y francesa, y se dice que ya han circulado a este efecto las oportunas instrucciones.

Ritkswagen. Terminado el discurso del Sr. Liaberia, fué presentado individualmente al Sultán a todo el personal de la Embajada, que pasó delante de Abdelaziz haciendo las reverencias de ritual. El último presentado fué el cónsul de España.

Salieron después los españoles al vestíbulo, donde les saludaron y conversaron amablemente los más respetables personajes marroquíes, como Ben-Sliman, el Mokri, Omar Ta'ia y el Visir.

A la salida del primer recinto encontrábase el ministro de Francia, M. Regnault, con otros varios diplomáticos franceses.

Al salir Liaberia, las tropas imperiales le tributaron los honores.

A las once y media regresó la Embajada a la población, saludando para veria pasar numerosos moros, admirados y deslumbrados ante la luz del cortejo y la vistosidad de los uniformes de gala.

El Sultán regresó a las doce al Palacio de Mexuar.

Liaberia y Regnault.—Una gratificación. Incomunicación.—Una fiesta. Por la tarde, el Sr. Liaberia visitó a Regnault, presentándole a todo el personal de la Embajada.

Una hora después le devolvió Regnault la visita, acompañado de todo el personal de la Embajada francesa.

El ministro de España ha entregado 1.250 pesetas de gratificación a los marineros moros del vaporcito y de las barcas que auxiliaron el desembarco.

Al maquinista europeo del vaporcito imperial le ha regalado Liaberia un reloj magnífico.

A consecuencia de la larga incomunicación que impone el estado de la barra, se carece en Rabat de bujías, azúcar, petróleo y otros artículos de primera necesidad.

Conduce algunos de éstos el vapor «Gib Quiri», pero lleva en la rada diez y seis días sin poder comunicarse.

El comercio sufre la crisis consiguiente.

El comerciante alemán Brichl dió anoche en su espléndida residencia del estilo árabe, un banquete en honor del capitán alemán Wolf. Asistieron el cónsul inglés, el secretario de la Embajada española, Sr. Figueroa, el cónsul de España, el notable médico militar, señor García Belenguer, y otros.

NOTA DE LA REDACCION. Con el retraso que se justifica en un telegrama posterior, el anterior despacho no ha llegado hasta hoy a nuestro poder.

Contiene 933 palabras, pero hemos tenido que suprimir muchas, porque en él se reproducía todo el discurso del Sr. Liaberia, que ya conocen nuestros lectores.

La Embajada subió al primer piso, donde el Sultán se hallaba en un primoroso pabellón del más puro estilo árabe.

Abdelaziz estaba sentado en un pequeño canapé color verde botella.

El Sr. Liaberia, después de las tres inclinaciones de cabeza «zalemas», leyó su discurso, cuyo texto ya conocen los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Después, el Sr. Liaberia entregó al Sultán los estuches que contenían sus credenciales y el Collar de Carlos III, envueltos en ricos paños de seda verde, con los de la bandera del Sultán, atados con cintas de los colores de la bandera española.

El Sultán cogió por sí mismo estos objetos y los colocó en el mismo canapé donde estaba sentado.

El Sultán habló con el ministro de Negocios extranjeros, Ben-Sliman, y le entregó un pliego que contenía el discurso. Leyó éste Ben-Sliman, traduciéndolo por períodos el intérprete de nuestra Legación en Tánger, Sr. Saavedra.

La parte más importante del discurso de Abdelaziz es la que se refiere a «conservar la paz y tranquilidad, tan convenientes para nosotros y para la prosperidad de los súbditos de ambos países, sobre todo en las regiones limítrofes, en beneficio de unos y otros, y especialmente de aquellas mejoras convenidas entre las Potencias amigas, y que nosotros estamos dispuestos a hacer efectivas, por todos los medios posibles, con el favor de Allah.»

«Rogamos—continúa diciendo el discurso del Sultán—a nuestro amigo Su Majestad el Rey de España, la muy honorable, que continúe prestandonos su ayuda y atención, y le damos las gracias más expresivas por sus buenos deseos y por el vivo interés que manifiesta por nuestro país.»

«Bienvenido seas, señor embajador, y lo sea también todo el personal que os acompaña, y estád seguro de que no encontrareis en nosotros sino todo aquello que pueda causarnos satisfacción por el favor de Allah.»

«Alabado sea Dios, y bienvenido sea el escrito de S. M. el amigo más querido, el Soberano de la nación española, D. Alfonso XIII.»

«Estamos seguros de la sinceridad cordial, de la amistad y lealtad de la honorable nación española hacia nuestro país, como existió entre nuestros ilustres y queridos antepasados.»

«Damos gracias a S. M., la muy elevada, y a su nación, la muy respetada, por los sentimientos amistosos que nos demuestran, y especialmente por los que pusieron de manifiesto en Algeciras, y por la Real benevolencia, confirmada hoy con el hecho de haber agrupado en esta Embajada a los más respetables magnates.»

«Asimismo sentimos viva satisfacción y júbilo en participar de todas sus alegrías, siguiendo las tradiciones de todos nuestros antecesores.»

Terminado el discurso del Sr. Liaberia, fué presentado individualmente al Sultán a todo el personal de la Embajada, que pasó delante de Abdelaziz haciendo las reverencias de ritual. El último presentado fué el cónsul de España.

Salieron después los españoles al vestíbulo, donde les saludaron y conversaron amablemente los más respetables personajes marroquíes, como Ben-Sliman, el Mokri, Omar Ta'ia y el Visir.

A la salida del primer recinto encontrábase el ministro de Francia, M. Regnault, con otros varios diplomáticos franceses.

Al salir Liaberia, las tropas imperiales le tributaron los honores.

A las once y media regresó la Embajada a la población, saludando para veria pasar numerosos moros, admirados y deslumbrados ante la luz del cortejo y la vistosidad de los uniformes de gala.

El Sultán regresó a las doce al Palacio de Mexuar.

Liaberia y Regnault.—Una gratificación. Incomunicación.—Una fiesta. Por la tarde, el Sr. Liaberia visitó a Regnault, presentándole a todo el personal de la Embajada.

Una hora después le devolvió Regnault la visita, acompañado de todo el personal de la Embajada francesa.

El ministro de España ha entregado 1.250 pesetas de gratificación a los marineros moros del vaporcito y de las barcas que auxiliaron el desembarco.

Al maquinista europeo del vaporcito imperial le ha regalado Liaberia un reloj magnífico.

A consecuencia de la larga incomunicación que impone el estado de la barra, se carece en Rabat de bujías, azúcar, petróleo y otros artículos de primera necesidad.

Conduce algunos de éstos el vapor «Gib Quiri», pero lleva en la rada diez y seis días sin poder comunicarse.

El comercio sufre la crisis consiguiente.

El comerciante alemán Brichl dió anoche en su espléndida residencia del estilo árabe, un banquete en honor del capitán alemán Wolf. Asistieron el cónsul inglés, el secretario de la Embajada española, Sr. Figueroa, el cónsul de España, el notable médico militar, señor García Belenguer, y otros.

NOTA DE LA REDACCION. Con el retraso que se justifica en un telegrama posterior, el anterior despacho no ha llegado hasta hoy a nuestro poder.

Contiene 933 palabras, pero hemos tenido que suprimir muchas, porque en él se reproducía todo el discurso del Sr. Liaberia, que ya conocen nuestros lectores.

Conservamos íntegro el discurso de Abdelaziz que es nuevo para toda la Prensa española, puesto que, como ya es sabido, LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Y A B C, son los únicos periódicos que tienen actualmente un enviado especial en Rabat.

deado por las tropas imperiales, dirigiéose

a la ciudad. Se envuelve en capa oscura, y lleva la capucha echada.

Es muy moreno, en su negra barba destacan algunas canas, pocas, le falta el ojo izquierdo, y el párpado caído tapa el hueco.

Representa unos cuarenta y cinco años, y la expresión de su rostro refleja gran cansancio físico.

Le recibieron veinte soldados de caballería, mandados por un capitán.

Al entrar de su llegada, acudieron numerosos moros a verle pasar, y se acercaban a besar sus vestiduras.

Le vi a la distancia de un metro. Entró en la población y se dirigió por la calle de los Babucheros y por la puerta de Turgal al Palacio de Mexuar, donde llegó a las dos y media en punto.

El Sultán le concedió una audiencia, que fué brevísima.

Después el Príncipe Tuerto oró ante la tumba de su padre Muley Hassan en la pequeña mezquita que se alza en el patio interior de Palacio.

Tocaron las músicas y el cañón hizo salvas seis veces, mientras Mohamed oraba.

Después subió el Príncipe a sus habitaciones, poniéndosele una guardia de diez soldados.

Con Mohamed han llegado tres de sus mujeres y dos de sus niños.

El pueblo comenta con viva animación la llegada del Príncipe.

«Una última hora ha circulado un rumor sensacional. Me refiero a la noticia de que Abdelaziz ha acogido a su hermano Mohamed amistosamente, y le ha ofrecido el perdón.»

El Príncipe le ofreció sumisión.

Más tarde, y en una nueva entrevista, el Sultán encargó a Mohamed que salga por Marrakesh con objeto de aconsejar a Muley Hafid que deponga su rebelde actitud y se limite a conservar el virreinato de Marrakesh, perdonándole Abdelaziz mediante estas condiciones los anteriores agravios, en aras de la prosperidad del Imperio.

Acojo este sensacional rumor con toda reserva.

«A las cuatro de la tarde se ha celebrado en el Palacio de Mexuar la fiesta de la Gran Pascua.»

Más de 3.000 soldados formaron un rectángulo, dentro del cual se situaron las Comisiones de las kabilas con mulas cargadas de regalos para el Sultán.

Abdelaziz salió de su Palacio en un caballo blanco con arreos azules y bajo el quitasol rojo.

El generalísimo presentó al Sultán las Comisiones, que le entregaron los regalos.

El Sultán, a caballo, iba recibiendo los por turno.

Después se ha retirado nuevamente Abdelaziz a Palacio, desfilando la tropa.

«Hoy me entero de que deplorables e invencibles dificultades de comunicación impusieron una fecha de retraso a los despachos que os remití el día 8.»

La fiesta pasual. RABAT 11. (Reexpedido en Tánger el 13.)—Ayer continuó la fiesta de la Pascua en la explanada del Palacio de Mexuar.

Esta fiesta se repite cada siete días, a la misma hora, en igual forma y con idéntico ceremonial a los que ya he descrito en telegrama anterior.

Ayer se presentaron mas Comisiones de las kabilas, mayor número de moros, en representación de cada una, y muchos más regalos para el Sultán.

Un día espléndido contribuyó a que la fiesta resultara magnífica.

Mohamed el Tuerto. El Príncipe Mohamed abandonó anoche el Palacio, pernociando en el interior de la ciudad en casa de su hermano Muley Zin.

Hoy ocupará el edificio que le ha sido destinado.

Los moros creían que quedaría encerrado en el Palacio, y se comenta que una feliz señal de que se halla el Príncipe Tuerto en buenas relaciones con el Sultán es cambio de residencia.

El «Pelayo».—La Embajada española. Llevamos cinco días incomunicados, por el pésimo estado de la barra.

El Príncipe prisionero.

Mohamed, el Príncipe tuerto, que retiene prisionero en vez su hermano el Sultán y que éste ha hecho venir a Rabat para tenerle más a la vista, oculta una casa en el interior de esta ciudad, habiéndole puesto una pequeña guardia.

La casa, que es verdaderamente modesta, ha sido cedida por un labrador.

Desde Tánger

Una colisión. TÁNGER 12. Estándose celebrando en el zoco, en El Garb, a dos horas de Alcazar, estalló una formidable colisión por haber invadido el zoco las tribus Serarda y Beni-Hassen.

Los moros defendiéronse, resultando 40 muertos y muchos heridos.

Muchos comerciantes hebreos abandonaron precipitadamente el zoco, regresando a Alcazar para salvar su vida, aun perdiendo todos los géneros que allí tenían.

Más robos. En Nados Sebrí dos caravanas han sido robadas, llevándose los bandidos presos a los conductores de las caballerías.

Consideranse interrumpidas las comunicaciones entre Alcazar y Fez.

Varias noticias. Según se asegura se ha ultimado un gran empréstito entre Francia y Argelia.

Hace cuatro días no hay comunicación con Rabat.

Desde hoy el servicio de Correos, cesó por los torpederos franceses, hecho de ser diario, convirtiéndose en alterno.

Interino. Desde París. EN LA CAMARA FRANCESA. Más discursos.

PARIS 12. M. Deschanel, progresista independiente, hace historia de los acontecimientos desde el asesinato del doctor Manchamps.

Aprueba las medidas adoptadas por Francia y España en Casablanca, y deduce que de los sucesos surge la necesidad de llegar a una nueva organización de la policía, eficazmente inspeccionada.

Deschanel, siempre escuchado, da explicaciones muy precisas. Combate toda política de conquista (Aplausos).

Considera imposible la política de internacionalización, preconizada por Vaillant y Castellano.

Concluye diciendo que Francia necesita establecer salvaguardia para sus intereses vitales en Marruecos, porque la seguridad en Argelia está ligada a la independencia de Marruecos.

Pero es preciso que en este asunto, que será muy largo, se mantenga tranquila la opinión francesa, y los partidos no traten de explotarla en provecho de sus intereses y pasiones.

Debe seguir siendo esta una cuestión nacional, exclusivamente.

Miremos el problema con sangre fría. El honor de Francia y sus intereses se continúan con los de la humanidad.

M. Delafosse, liberal de la derecha, considera que el acta de Algeciras es una observación de la política internacional.

Francia y España, y ambas naciones han obrado juntas. (Aplausos)
Nos comparamos de la cuestión del contrabando de armas, por extensión, y en la que se refiere a las potencias.

idea personal de que todos los funcionarios del Estado no estén mal retribuidos.
El agente de Vigilancia añade por sus servicios, por la autoridad que representa, por su superioridad en el conocimiento sobre los delitos, y por el deber de disfrutar de un sueldo que, en lo posible, le atee de vanidades.

York, hasta en la India, excepto en Holanda, causando trastornos enormes.
Pero en España no se ha notado la repercusión que en otros países ha producido el permancido inalterable.

El proceso Nasi
FOR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
Tremendos cargos.— Sesión desastrosa para el acusado.

presentará el divertidísimo sainete de Vega, De Getafe al paraíso, que tanto éxito ha tenido.
Apolo.—Mañana Juaves hará su presentación en la escena de este teatro, la primera triple sesión.

Edición de la Noche.
nacional y para renovación de la Junta directiva, rogando ésta a todos los dueños de dichos establecimientos, sean o no asociados, que concurran al expresado acto, por sí o por medio de representantes.

Desde Berlín.
La respuesta de Alemania.
Berlin 13.—Ya ha contestado el Gobierno alemán a la nota francesa, relativa a la cuestión de las indemnizaciones que deberán ser pagadas a los exiliados por perjuicios causados por los sucesos de Casablanca.

CONGRESO
Miércoles 13.
A las tres menos cuarto ocupa su sitio el Sr. Dato.

TRIBUNALES
PLEITOS Y CAUSAS
Cosas del querer.
El Jefe de la Guardia civil, don Juan de la Cruz, ha sido declarado culpable de un delito de homicidio por el Tribunal de lo Criminal.

Los Juzgados municipales
Se encuentran en Madrid Comisiones de los secretarios de Juzgados municipales de Extremadura, Guipúzcoa, Cataluña y otras regiones que en unión de sus compañeros de la corte gestan cerca del Gobierno la no implantación de los aranceles redactados por la Comisión designada el 14 de agosto último por el ministro de Gracia y Justicia.

NOTAS DE ITALIA
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
Nombramiento omeñudo.
Roma 13.—El objeto de grandes comentarios el nombramiento del señor Merry del Val para el cargo de protector de los establecimientos católicos alemanes de Roma.

ECOS POLITICOS
En un telegrama del gobernador de Zaragoza se da cuenta de haberse presentado a dicha entidad numerosas mujeres, que han recibido cartas de personas de sus familias, que han emigrado al Panamá, quejándose de la situación aflicta en que se encuentran.

SENADO
Miércoles 13.
A las cuatro menos veinte declara abierta la sesión el general Azcárraga.

ADQUISICION
Los terrenos establecidos en las calles del Carmen, 20, 22 y 24, y Esparteros, 3, han sido adjudicados por el Sr. Dato.

Mujeres que matan.
Ya anunciamos el juicio señalado para ayer en la Sección cuarta.

NOTICIAS
La distinguida esposa de nuestro querido compañero Ricardo Catarineu ha dado a luz un hermoso niño, asistida admirablemente por el insigne doctor Chacón.

NOTAS DE ITALIA
El diplomático e inspirado poeta colombiano D. Alfredo Gómez Jaime, dará una conferencia el jueves 14 del actual, a las seis de la tarde, en la Unión Iberoamericana, desarrollando el tema «Colombia y su literatura».

AVISOS ÚTILES
Vendaje Elástico Barrera, el más científico y el único para contener las hernias más desarrolladas. Caballero de Gracia, 19, principal.

Presupuestos.
El Sr. Andradé contesta al Sr. Rahola. No es posible confundir el suplemento de crédito de los créditos extraordinarios y transferencias.

LA MEJOR
ropa blanca, mejores equipos para señora y mejores precios en la Ciudad de Valencia, Atocha, 57 y 59, donde se compra siempre más barato que en los saldos.

Las reses tuberculosas
La activa vigilancia que ejerce en el Matorral el concejal comisario D. Emilio Blanco tiene molestos a algunos abastecedores.

Table with financial data: BOLSA MADRID, COTIZACIONES, VALORES DEL ESTADO, Obligaciones del Tesoro, etc.

Pagos de
The Equitable Life Assurance
SOCIETY
OF THE UNITED STATES
(La Equitativa de los Estados Unidos)

FORZOSA LIQUIDACION
Por disolución de Sociedad se liquidan 3,500 abrigos a mitad de precio, en latimacón en París plaza de Santa Cruz, números 5 y 6 (esquina a Zaragoza).

El Sr. Rodríguez insiste en sus anteriores apreciaciones y estudiando después la reorganización de los servicios de policía, censura con dureza al ministro diciendo que ha dejado a Madrid un número de cesantías, hasta el punto de que hoy no hay más que 170 agentes.

El Sr. Rodríguez repite que lo ha dicho ya.
El Sr. Rodríguez: Entonces me he expresado mal. No quisiera decir eso.
El ministro de la Gobernación: Entonces bien está.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS
Lara.—El jueves, 4.º de moda, se pondrán en escena, a las cuatro y media de la tarde, las obras de Aguilas.

El Sr. Rodríguez repite que lo ha dicho ya.
El Sr. Rodríguez: Entonces me he expresado mal. No quisiera decir eso.
El ministro de la Gobernación: Entonces bien está.

El Sr. Rodríguez repite que lo ha dicho ya.
El Sr. Rodríguez: Entonces me he expresado mal. No quisiera decir eso.
El ministro de la Gobernación: Entonces bien está.

El Sr. Rodríguez repite que lo ha dicho ya.
El Sr. Rodríguez: Entonces me he expresado mal. No quisiera decir eso.
El ministro de la Gobernación: Entonces bien está.

Se reciben anuncios y suscripciones

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

A NUESTROS LECTORES

OCTAVO SORTEO DE REGALOS

Hemos organizado en obsequio de nuestros lectores el OCTAVO SORTEO, que consta de 350 premios, cuyo valor es de 27.487 pesetas.

El primer lote consiste en un magnífico COCHE AUTOMÓVIL, construido expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, con cuatro plazas, tres marchas y marcha atrás.

El segundo lote es UN SOLAR situado en la carretera de Aragón, de 297 metros cuadrados de superficie, situado en la zona de construcciones de la Compañía Madrileña de Urbanización, y marcado con el número 30 en el plano de la misma.

Tercer lote. COMEDOR JAPONÉS, compuesto de chinero, tiruchero, mesa, cantonera y seis sillas, tapizadas en fino, valuada en 1.400 pesetas.

Los restantes lotes, todos de suma utilidad, los encontrarán detalladamente en las listas descriptivas nuestros lectores.

Pueden pedirlos, por medio del repartidor, ó directamente a nuestra Administración.

Tendrán opción a entrar en dicho sorteo los suscriptores de SEMESTRE Y UN AÑO, desde el día 1.º de enero último en adelante, entregándoseles para dicho efecto un número a los primeros y dos números a los segundos.

Tendrán también opción a entrar en este sorteo los que no siendo suscriptores de año y semestre, presenten en su día la colección completa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA de un semestre ó un año, del corriente.

Los que siendo suscriptores de un mes deseen disfrutar del derecho al sorteo de regalos, deberán convertir sus suscripciones en semestres ó anuales, dentro del plazo señalado.

Los suscriptores de Madrid pueden recoger el número ó números en la Contaduría del periódico. A los de provincias se les remite directamente ó se entrega a quien efectúe el pago.

El sorteo tendrá lugar el 25 de enero próximo

TELEGRAFOS. Antigua Academia prepara para la convocatoria anunciada en Gaceta del 7. Detalles y programas, 0,50 pta. Principio, 2.

ALMIDON MARCA EL LEON. PIDASE EN TODAS PARTES. Oficina central: Marqués de Valdeiglesias, 4 d.º, Madrid.

LIQUIDACION VERDADERA DE ALFOMBRAS Y TAPICES. La mejor ocasión para alfombrar y estar con una economía.

VAJILLAS, CRISTALERIA. juegos de té y café, y toda clase de artículos para servicio de mesa, a precios sin competencia.

TELEGRAFOS. ACADEMIA POLITÉCNICA, FERNANDO VI, NÚM. 24. Todos los profesores son ingenieros. Pídanse reglamentos.

¡FUERA CANAS! LA INSTANTANEA Y PERMANENTE. UN SOLO FRASCO PARA RUBIO, CASTAÑO O NEGRO.

PECTORAL LLUCH. Calma la TOS a la primera toma, y la cura de verdad en un día.

ALFOMBRAS, TAPICES Y LINOLEUM. Se vende una sillera regia, obra de arte valorada en 10.000 pesetas.

PIANOLA Y ROLLOS DE MUSICA. de ocasión.—EMPORIO DE VENTAS.—Leganitos, 35.

COCHES. Se venden de todas clases nuevos y de ocasión.

BASTONES DORADOS y alzapuños, doladoras y juegos olímpicos, bariletes franceses, calientapiés, cokeras, varillas para villas, etc.

CAMAS DORADAS de hierro y de madera. Plaza de Santa Ana, 15. PRECIO FIJO.

SORDOS. Gran invento, con real privilegio, para dar oído, para ver, para oír, para hablar.

PIANOS nacionales y extranjeros. Precios fijos de ocasión. Venta y alquiler.

DOS FAMILIAS. Por marcha forzosa venden todo su mobiliario, que han reunido en Ventura de la Vega, 12, enfrente de la casa de pared y piso, cortinajes, alfombras, metal blanco, piano.

Manguitos. corbates, estolas y boas de PIEL, la casa más barata de Madrid. La Magdalena. Calle Mayor, núm. 28.

GANGA. Se vende una sillera regia, obra de arte valorada en 10.000 pesetas, y se da por bastante menos de la mitad.

Se alquilan dos pisos con hermosas vistas en 100 y 115 pta. al mes. BAILEN, 15.

Se venden elegantes habitacs. Razon Alcala, 6. Anuncios.

GANGA. Salón dorado Luis XV y piano nuevo se venden baratos. Plaza, 9, 2.º de 4 a 8.

Posturera modesta. Una Osetta a domicilio. Colmenares, 9, tercero izq.º, interior.

POLICIA PROVINCIAS. Preparación por correo, apuntes prácticos. 8 pta. Rafael Escribano, BIUMBO, 6, bajo.

Teatro Español. Se cede medio turno microscopio, palco principal. Mendizábal, 22.

Entre. la compra y la venta de ALHAJAS reservamos pequeños beneficios. Guinea, Caballero de Gracia, 10 y 12.

Persona RESPETO con cargo oficial, gestiona toda clase asuntos en Cuba. Dirigido despacho Excmo. Sr. D. Manuel Molina, Pérez Galdós, 4 de 9 a 12.

Se viuda educada desea ser una buena madre, acompañar a su hijo, en un viaje a R. Madera, 39, dup.º 3.º dcha.

BRIGADA DE HUSARES. Necesitando adquirir estos regimientos los Kalkaps para jefes, oficiales y tropa, se anuncia por medio del presente, para que los constructores que deseen trabajar para la Mayoría de Husares de Pavía en los días no feriados, desde 1.º de 10 a 12 de su mañana, para examinar el modelo de dicha prenda, al cual deberán ajustarse para el día 22 de que quedará cerrada la admisión; pudiéndose hacer en el citado local estudiar el pliego de condiciones, bajo los cuales se ha de llevar a efecto la referida construcción.

ALHAJAS oro, plata, piedras preciosas, perlas y brillantes, se pagan bien. Zaragoza, 4, Fresa 2.

AVISO. la UNICA CASA que da TODO SU VALOR a los relojes y cubre todos los intereses POR ALHAJAS Y Pieles del Monte de la Casa de San Jerónimo, 14. ENTRESUELO.

Ynstitutz y profesora de coleccion de lecciones de español, francés, inglés, dipting, labores de adorno.—Corte y confección. Gracia, 17.º izq.º.

VILLEGAS 88, ALCALÁ, 88. ACIDO BORICO PURO 1,75 KILO. CREMA SIMON 1,10. Pelos Anheal 1,50. Todo legitimo y garantizado.

DOLOR DE CABEZA. Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la Remioranina del Dr. M. CALDEIRO a pesetas 0,50.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO. CAPITAL 12 MILLONES DE PSETAS. Madrid. FABRICAS EN BILBAO, OVIEDO, MADRID, SEVILLA, CARTAGENA Y LISBOA. GRAN PREMIO Exposición universal de Lieja 1905. (LA MAS ALTA RECOMPENSA). PRODUCTOS QUIMICOS. Superfosfatos, Nitrate de sosa, Sales de potasa, Sulfato de amoniaco, Sulfato de sosa, Glicerina, Acido sulfúrico anhídrido, Acido sulfúrico ordinario, Acido nítrico, Acido clorhídrico.

LABORATORIOS PARA EL ANÁLISIS COMPLETO de los terrenos y determinación de los mejores abonos. SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de los abonos, a la alta inspección del EMINENTE AGRÓNOMO EXCMO. SR. D. LUIS GRANDEAU. AVISO IMPORTANTE. Pedir a la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas. Diríjase a la Sociedad General de Industria y Comercio, calle de VILLANUEVA, 11, MADRID. Dirección postal: Apartado núm. 340.—Dirección telegráfica y telefónica: GRINCO, Madrid.

EMULSION FORCADA. Gran reconstituyente para niños débiles, niños de piernas y desgastados, y para facos, escrofulosos, demutridos, anémicos y debilitados. LA ÚNICA a la que por su mérito ha laureado con un alto premio el Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Encajeras Belgas. la mejor agua higiénica. LA FAVORITA, M. Macías, sin nitrate de sosa, 3,50 pta. Por nitrate de sosa, 3,50 pta. Por nitrate de sosa, 3,50 pta. Por nitrate de sosa, 3,50 pta. LA PRENSA. Calle de Carman, 18. Teléfono 123, la más centrada de Madrid; se encarga, de toda clase de anuncios. Gacetas, 80 pta. Exp. y Mina 19.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) DE LOS HEREDEROS DEL Excmo. Sr. Marqués de Riscal. Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR. La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros. PRECIO EN LA ESTACION DE CENICERO.

Table with columns: VINO EN SU, PESO, 2.º año, 3.º año, 4.º año, PESO aproximado KILOS. Rows: Barra de 225 litros, Barril de 100 id., Idem de 75 id., Idem de 50 id., Idem de 25 id., Caja con 25 botellas, Idem de 12 id., Idem id. 25 medias botellas.

DEPOSITOS EN ESPAÑA. Alicante.—D. Serafin Sánchez, Princesa, 19, y Pórtico de salida 4. Almería.—D. Juan Antonio Martínez Reyes, Reyes Católicos, 2. Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, ultramarinos. Badajoz.—D. Luis Carballo, "El Globo", San Juan, 44. Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, Ramba de San José, 28; calle de Polanco, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 6. Burgos.—D. Manuel Urrutia, Ramba de Santa Mónica, 8 y 10.1. Bilbao.—D. Carlos de Menni, Estación, núm. 4. Cadix.—D. Antonio García Cánovas, Anra, número 23.—Vinos. Ciudad Real.—D. Diego Pizarro, calle de Castelar, 15, Hotel Pizarro. Cádiz.—D. Sr. Sobrino de D. Dámaso de Barrenango, fábrica de chocolates. Córdoba.—D. Manuel Ortega, Duque de Haza, 74, maced. Id.—D. Esteban Gómez Mateo, Plaza de Sagasta, núm. 11. Coruña.—D. Jorge Navarro, Santa Catalina, núm. 12. Huelva.—D. Valeriano Gordia, Concepción, núm. 12. Huesca.—D. Juan Astaró, Cose Bajo, 10. Jaén.—D. Juan Antonio Forras, Maestra Baja, 15, cont.º. Jerez.—D. Francisco de Cos, Puente de Cala y Aguirre, Concedores 4. Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, núm. 7, La Estrella Oriental. Lorca.—Sres. Gabaldón y Segura, sucesores de La Unión Mercantil. Madrid.—Sres. Baldomero y Honorio, High Life, Carrera de San Jerónimo, 14. Id.—Sr. Boscainig, Príncipe, 13. Id.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. Id.—D. Carlos Prast, Arenal, 3, Las Colonias. Id.—D. Jaime Ripoll, Puente del Sol, 3, La Mallerquina. Madrid.—D. Francisco de Cos, Puente de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—Comestibles.

Table with columns: VINO EN SU, PESO, 2.º año, 3.º año, 4.º año, PESO aproximado KILOS. Rows: Barra de 225 litros, Barril de 100 id., Idem de 75 id., Idem de 50 id., Idem de 25 id., Caja con 25 botellas, Idem de 12 id., Idem id. 25 medias botellas.

AVISO IMPORTANTE a los consumidores. Escriba siempre íntegra la matía de el nombre que precinta a la botella y a la media botella. Fíjense muy especialmente en nuestra MARCA CONCEDIDA.

Espectáculos del 14. Español.—9.—El Príncipe sin nombre.—La boca del león.

Comedia.—9.—Triple patio. Princesa.—9.—A prima fija (estreno)—Los ojos de los muertos.

Lara.—4.12.—Ciencias exactas.—Los buhos (tres actos). 9.12.—La victoria del general.—Nido de aguilas (sección doble).

Apolo.—7.—La reina mora.—Cinematógrafo nacional.—El alma del pueblo.—Cinematógrafo nacional.

Zarzuela.—7.—(Moda).—(Sección vermouth doble).—De Getse al Paraíso (dos actos).—El maestro Campanone.—La patria chica.

Gran Teatro.—(Compañía Prado-Chicote).—9.—El príncipe Román.—El amor en el teatro.

Cómico.—(Compañía Prado-Chicote).—7.—(Sección vermouth).—Los falsos dices.—Bohemios.—Léon Fréjol.—Los falsos dices.

Esclava.—6.12.—(Cuarta gran vermouth doble).—Colorín colorao y La alegre trompetería.—Apaga y vámonos.—Tenorio feminista.—La alegre trompetería.

Prize.—8.34.—Los niños del Hospicio. Novedades.—6.—Imposible l'hai dejado.—Carman y Marieta.—La última copia.—Imposible l'hai dejado.—El rey de la serena.

Marin.—6.—El cabo primero.—El guitarrero.—Los demonios en el cuerpo.—Soledad.—Ruido de campanas.

Coloso Imperial.—5.12.—(Gran moda).—Echar la llave.—El amor que nasa.—(Segundo acto de la misma).—El brazo derecho.—Los incasables.—Francfort.

Laina.—5.—Los granujes.—Los chicos de la escuela.—La traspera.—El primo de rosas.—El cabo primero.—Campanero y sarriñán.

Frontón Central.—5.—Dos grandes partidos de pelota a cesta.

Boletín religioso DEL DIA 14. Santos del día 14 de noviembre.—San José, obispo y mártir; San Lorenzo, obispo y mártir; Santos Serafín, Filomeno y Clemente, confesores; Santa Veneranda, virgen; y Santa Ana, virgen.

Cultos para el 14. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas de Góngora, y habrá solemnidad función a San Serafín con sermón a las diez y media, y por la tarde, a las cuatro, visperas solemnes y reserva.

En San Pascual, Espíritu Santo, Represados, Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús y San Pascual, jubileo perpetuo.

En la Encarnación, a las diez y media, cantada, a las diez y media, cantada, y a las diez y media, cantada.

En el Perpetuo Socorro empieza solemnidad triduo a San José, por la tarde, a las cinco, siendo orador el padre Rodríguez.

En la Encarnación, a las nueve, Homenajes a la misa de renovación.

Sufragios por las ánimas. En el Buen Suceso sigue la novena por la tarde, a las cinco y media, predicando el P. Apolinar.

En el Carmen, a las cinco y media, continúa el mes. En la Encarnación del Sagrado

BAIDOS. Guantes de brilla blancos, 1,75. Id. id. color y negro, 2 pta. Id. id. blancos largos, 3,50. Terapielo negro, 2,50. Velos, 0,50. Casaca de castor p.º sombrero. Imita. Plumas 2,50. Cuchillos, 0,25. Cintas, 0,20. Polvos, 0,20. Botas, 0,20. Culo, 0,20. Quina, 2,50. Libro, Plaza del Ángel, 12, pl. 1.º.

Sra. para acompr. se ofrece: Shabla francés, R. Car. San Jerónimo, 28. New England.

En San Sebastián, a las cinco y media, D. Apolinar Moreno.

En San Martín, idem id., padre Ramonet.

En San Ildefonso, id. id., D. Lorenzo García Huerta.

En la Concepción, idem, a las seis, P. López.

En el Cristo de la Salud, idem id., el padre Navarro.

En Santa Cruz, idem id., D. Modesto Nardales.

La misa y oficio divino son de San José.

En la calle de la Señora María.—Nuestra Señora del Destierro en San Martín ó de los Arquitectos en San Sebastián.

Espíritu Santo: Adoración nocturna. Turno, San Ignacio de Loyola.

GOBIERNO MILITAR. Orden de la plaza para el día 14 de noviembre.

Parada: Saboya. Jefe de parada: Sr. Comandante de Estado Mayor, D. Rafael Collo Olibán.

Imaginario: Sr. Comandante de Covadonga, don Pedro Salvo García.

Guardia del Real Palacio: Saboya, cuarta sección del 4.º de Campaña, y 22 caballos de María Cristina.

Jefe de día: Señor teniente coronel del 4.º de Campaña, D. Antonio Tavira y Acosta.

Imaginario: Señor teniente coronel de Barbastro, D. Luis Jiménez Pañero y Velasco.

Visita de Hospital: 2.º Montado, segundo capitán. Reconocimiento de Provisión: 4.º de Campaña, segundo capitán.

VACUNACION. En el Instituto de Vacunación, calle de Valverde, números 30 y 32, se vacunan y revacunan, directamente, de la ternera, los martes de dos a cuatro de la tarde, gratis a los pobres.

CONSULTA GRATUITA. Sífilis, venéreo, matriz. Maculada, 39, 1.º a las 11 y las 4.

Automóvil. Se vende un 4.º HP. F. I. A. T. con carrocería doble, hecho perfecto estado, con faro y faros, 1600 pta. Razon, Príncipe de Vergara, 12, cochera.

BLUSAS. y Falda de Franela, elegancia, confección de modista, 6 a 8 y 10 pta. Bols de Nieve, 3, plaza del Ángel.

Anteojos Roca de Precisión. Antojos, verdaderos que concordan con la vista. Se gradúan con perfección. L. Dubouché, 4, calle de Alcalá, 11 y 12.

Alfombras. Estercas, tapicerías, se liquidan muchísimas cortinas. Mayor, 13, enfrente de Estudios, 2. Gargu, casa, lateral Calvo, 5.

SEÑORAS A PESETAS. Elegantes y bonitas brochadas nuevas.—Corsés a crédito. LA HURI 2, Conde de Valbuena, 2 (antes Saiz), esquina a Príncipe de Vergara.

NEW FUNERAL 60, ALCALÁ, 60. Gran Empresa de servicios funebres. Ninguna otra puede competir en bien servicio y economía con esta acreditada casa. Alcalá, 60. Teléf. 301.